

二十国集团财长央行行长会议在华盛顿举行

二十国集团(G20)财长和央行行长会议20日至21日在美国华盛顿举行。会议主要讨论了当前全球经济形势和增长框架、国际金融架构及全球金融治理、促进对非洲投资倡议、金融部门发展和监管等议题。中国财政部部长肖捷和中国人民银行行长周小川率中国代表团出席了会议。

肖捷表示,2017年以来,中国经济发展中的积极因素继续增多,一季度中国经济比去年同期增长6.9%。供给侧结构性改革深入推进,“三去一降一补”取得积极进展,经济发展新动能继续增强,新业态新模式快速增长。中国有信心实现今年经济增长6.5%左右的预期目标,这将对全球经济增长作出更大贡献。

肖捷指出,近期全球经济复苏态势向好,市场情绪趋于乐观,但仍面临诸多风险和不确定性,特别是部分发达国家经济政策尚不明朗。G20各国应加强宏观经济政策协调,继续落实G20杭州峰会重要成果,不断深化结构性改革,积极促进开放型世界经济发展,不断巩固经济复苏势头。

周小川指出,有国家提出应关注全球失衡问题,中方认为更应关注全球失衡与现行国际金融架构之间的内在联系。由于现行国

际金融架构存在缺陷,资本流动与经常账户余额的变动呈反方向。亚洲金融危机爆发后,亚洲各国认识到,金融安全网不够完善,国际货币基金组织的危机救助存在不足,因此储备货币成为安全港,资金流向储备货币国。危机后,亚洲各国致力于发展出口,并积累外汇储备,购买发达国家的安全资产。本次金融危机的情况也是类似的,发达国家为应对危机推出量化宽松政策,此后随着其经济复苏稳固而退出量化宽松政策,全球资本流动开始逆转。因此,应关注失衡与国际金融架构之间的内在联系。

肖捷表示,作为今年G20财金议程的一项重要成果,G20发起促进对非洲投资倡议并取得积极进展,中方对此表示赞赏。该倡议强调非洲国家主导原则,充分尊重非洲国家的意愿和国情,同时鼓励G20成员国积极参与、广泛征询国际组织建议,为倡议的后续落实打下了坚实基础。G20各国应加强与非洲国家的整体合作,力争达成互利共赢的成果,共同为非洲经济乃至全球经济可持续和包容性增长作出贡献。同时,要保持倡议的延续性,推动倡议在G20进程中不断取得积极进展。当前,许多G20国家开展了对非投资合作项目,这是国际社会对非合作的重要组成部分。下一步,应加强G20各

国现有合作与倡议之间的协调,共同促进对非洲的投资合作。

中国人民银行副行长易纲介绍说,中方已与非洲地区开展了较为广泛的投融资合作,在合作中坚持互利共赢、市场化导向、重视环境保护和强调社会责任等原则,取得了积极成效。发展普惠金融对于非洲地区具有重要意义,中方愿与非洲地区共享发展普惠金融和数字金融的经验。

周小川强调,发展绿色金融具有重要意义,有利于通过减少未来的补偿成本来增强经济发展的可持续性;促使金融资源配置向保护环境倾斜,增强整个社会抵御风险的能力;同时有助于帮助金融企业应对环境风险并为其提供商机。因此,全球许多国家积极响应绿色金融的倡议,去年全球绿色债券市场融资额增长了一倍。

周小川介绍说,中国人民银行和英格兰银行共同担任主席的G20绿色金融研究小组,2017年的研究重点包括环境风险分析在金融业的应用和运用公共环境数据开展金融风险分

析,研究小组将形成《G20绿色金融综合报告》(2017)并提交G20汉堡峰会。周小川呼吁G20各方继续支持和推进绿色金融相关工作。
新华社华盛顿4月22日电

消费下滑显英脱欧负面经济影响

英国国家统计局日前发布的数据显示,今年第一季度,英国零售业呈现7年来最大季度下滑。同时,英国不少百货商场近期宣布关闭或裁员。分析人士认为,通胀上升和居民收入增长放缓正在对英国消费产生拖累,这对于“脱欧”进程中英国经济的影响不可忽视。

数据显示,今年第一季度,英国零售业环比下滑1.4%,为2013年第四季度以来首次出现季度下滑。英国国家统计局高级统计师凯特·戴维斯说,今年第一季度和3月份零售额均呈下降趋势,这似乎是整个行业价格普涨的结果。数据显示,今年3月英国店面平均价格(含燃料)同比增长3.3%,是2012年3月以来的最大涨幅。

此轮通胀快速上升的直接推手是去年6月份的“脱欧”公投。自“脱欧”公投以来,英镑大幅贬值导致进口商品价格上涨,进而推升整体物价上涨。英国国家统计局公布的统计数据

显示,3月份英国年化通胀率为2.3%,与上月持平,连续两个月超过央行2%的通胀目标。根据英国央行今年2月发布的通胀报告,英国通胀率预计将持续上涨至2018年年中才会逐渐回落。

在物价上升的同时,英国居民的实际收入增幅却在不断下降,这两大因素“挤压”了居民的消费能力,而消费正是去年“脱欧”公投以来英国经济增长的主要动力。

根据英国国家统计局的最新数据,截至今年2月份的3个月里,英国人实际工资增长水平降至2014年年中以来最低点,显示两年来持续的收入增长势头正在丧失。从未来趋势看,工资水平的增长速度难以企及不断上升的通胀增速。

英国国家统计局高级统计师戴维·弗里曼表示,较高的通胀率与低迷的收入增速,意味着实际收入增长幅度缩小至接近零增长。去年下半年英国“脱欧”公投后各项经济数据未受明显影响,英国经济显示出“弹性”,其中内需强劲功不可没。但随着实际购买力下滑,未来经济增长难免受到影响。

由于实体店经营成本难降,近期英国主要的大型百货公司品牌约翰·刘易斯百货公司、玛莎百货公司、德本汉姆百货公司相继宣布收缩实体店,逐渐调整转型,加大网络销售能力的计划。零售行业分析师理查德·海曼表示,由于零售商的传统商店回报率不断下降,英国还将有更多的商店关闭。

英国主要银行莱斯银行商业银行业务负责人基思·理查森表示,英国零售业2016年创纪录增长后,目前正在放缓,“食物和汽油价格上涨以及实际工资增长停滞促使消费者勒紧裤腰带,而英镑贬值继续对零售商的成本施压。”

新华社伦敦4月22日电



法国大选第一轮投票开始

4月23日,在法国勒图凯,人们在投票站投票。法国总统选举投票当地时间23日上午8时在法国本土全面展开。

新华社发

朝鲜表示无意与美国重启对话

据朝中社22日报道,因为美国不放弃敌对政策,朝鲜对重启与美对话没任何兴趣。朝中社在一篇评论中说,美国指责朝鲜应对

美朝对话失败负责,目的是为对朝经济制裁和军事打压政策辩护。

美国副总统彭斯17日说,美方希望以

“和平手段”促使朝鲜弃核,但同时会考虑“所有选项”。

新华社平壤4月23日电

金正恩强调军队后勤保障自给自足

据朝中社23日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日强调军队后勤保障方面自给自足的重要性,并表示朝鲜以自己的方式生产可保证丰衣足食。

报道说,金正恩近日在视察人民军航空与防空军4·22泰川养猪厂时说,该厂使用国产设备,实现高水平的科学化、现代化和集约化,是朝鲜畜产品基地的“样板”,也保障了飞行员的

食品后勤供应。金正恩还赞扬人民军在实现劳动党国产化方针方面起着带头作用,表现出很好的爱国主义精神。
新华社平壤4月23日电

“锆石”能否击穿“宙斯盾”

就在美国“卡尔·文森”号航母打击群的去向成为媒体焦点之际,俄罗斯也不甘寂寞地亮出了新式“航母杀手”——“锆石”反舰导弹。俄罗斯媒体近日报道说,俄“锆石”反舰导弹又一次成功完成试射,并且在测试中达到了8马赫的飞行速度。

俄罗斯为什么要开发“锆石”反舰导弹?“锆石”能否击穿以美国“宙斯盾”为代表的防御系统?

“锆石”是俄罗斯开发的高超音速反舰导弹,也是俄罗斯对海战思路所结出的最新成果。

军事评论员马尧介绍,冷战时期,苏联海军总司令戈尔什科夫元帅在研究使用反舰导弹打击美国海军航空母舰战斗群时,制订了饱和攻击战术。通常的解释为,在一定时间内(极短的时间内),从空中、水面和水下不同

方向、不同层次,向同一个目标发射超出该目标防御能力的导弹,使得目标方的防御体系难以支撑,达成突破敌方防空火力网、命中目标、造成毁灭性打击的战略战术目的。

在这种战术思路下,苏联大力发展超音速反舰导弹。与亚音速反舰导弹相比,超音速反舰导弹的主要优势在于突防能力强。

与普通的超音速反舰导弹相比,“锆石”更上一层楼,被称为高超音速反舰导弹。所谓的高超音速是指飞行速度能超过5马赫(约为每小时6000公里)。

如此高速的导弹将对“宙斯盾”防御系统构成多大的威胁呢?

英国《每日邮报》援引海军专家彼得·桑德曼的话说:“高超音速导弹防御对于水面舰艇来说是一个巨大的挑战……即使你侦测到了(导

弹来袭),也没有多少时间留给你反应。”

以目前美军仍在使用的“鱼叉”亚音速反舰导弹为例,该型导弹速度约为每小时850公里。也就是说,在60公里被发现时,舰艇从侦测到拦截拥有3分钟多时间;而对于“锆石”来说,留给舰艇的时间仅仅不到30秒。

马尧介绍,由于反应时间短,对高超音速导弹的反导作战,位于中远程和中近程航空导弹系统的拦截失败可能性极高,真正能够对超音速反舰导弹构成相对稳定威胁的是处于拦截末端的近程防御系统。

以美军所装备的近防系统“密集阵”为例,六管20毫米火炮在一分钟内喷发出3000至4500发金属弹丸,在1.5公里内形成一道火力网以拦截反舰导弹。

据新华社北京4月23日电

为马扎里沙里夫袭击事件遇难者 阿富汗举行全国哀悼

阿富汗总统加尼23日签署命令,宣布当天为全国哀悼日,悼念21日北部巴尔赫省首府马扎里沙里夫袭击事件遇难者。

根据总统令,哀悼日当天全国降半旗,哀悼活动将在各地清真寺展开,文化机构和广播电视取消所有娱乐活动。

总统府当天发表声明再次谴责袭击事件。声明说,阿富汗政府和人民深切缅怀为保卫国家安全而牺牲的军人,安全部队正在全国各地追踪恐怖组织。

21日,一伙武装分子伪装成安全人员,乘坐两辆军车混入位于马扎里沙里夫的阿国民军驻地,攻击驻地内一座清真寺和食堂,并与驻地士兵展开激烈交火。据当地军方消息人士22日向新华社记者证实,袭击事件造成至少135人死亡,60多人受伤。另据阿富汗国防部发布的声

明,至少5名武装分子在交火中被击毙,1人被逮捕。

塔利班组织21日晚些时候宣称制造袭击事件,并称袭击至少造成500名国民军士兵死亡。该组织还声称,4名塔利班分子长期潜伏在军队中,对驻地非常熟悉,参与策划了整个袭击。

袭击发生后,加尼要求对事件进行彻底调查。据当地媒体报道,这是阿富汗今年以来发生的最惨重袭击,也是马扎里沙里夫自2001年塔利班政权倒台之后遭遇的最惨重袭击。有分析人士指出,马扎里沙里夫曾是反塔利班联盟的中心,2001年以来鲜有袭击事件发生,相对安全,但此次袭击说明塔利班组织已经渗透到北部重要省份。

据新华社喀布尔4月23日电

日驱逐舰将与“卡尔·文森”号 举行联合训练

日本海上自卫队23日在官方网站发布声明称,日本两艘驱逐舰将于当天开始与美国“卡尔·文森”号航空母舰打击群举行联合训练。

声明说,日本海上自卫队“足柄”号和“五月雨”号两艘驱逐舰将与“卡尔·文森”号航母打击群在西太平洋举行联合训练。共同社援引政府相关消息说,联合训练将持续几天,主要包括阵型战术、通信演练等。

据日本媒体报道,日本海上自卫队这两艘

驱逐舰已于21日早相继从位于长崎县的驻日美军佐世保基地出港,计划23日上午与“卡尔·文森”号航母打击群在西太平洋会合。

“卡尔·文森”号航母打击群包括“卡尔·文森”号航空母舰、海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。美国副总统彭斯22日在澳大利亚称,“卡尔·文森”号航母打击群将在本月内到达日本附近海域。
新华社东京4月23日电



荷兰上演花车大巡游

4月22日,花车巡游队伍行进在荷兰西部小城诺德韦克的街道上。

当日,历时12小时、行程长达40公里的花车大巡游在荷兰西部的鲜花主产区举行。荷兰是世界著名鲜花生产国,经常举行以鲜花为主题的活动,而每年春季的这次花车大巡游就是其中最著名的一项。
新华社发